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تقرير حول
 برنامج تنمية المهارات القيادية
مقدمه

سعيد رمضان عبد الفتاح أحمد

المعيد بكلية الآداب/ جامعة بني سويف


يحتوي هذا التقرير على عدد من المعلومات التي لدي حول برنامج تنمية المهارات القيادية، والذي عقد بكلية الهندسة بجامعة القاهرة في الفترة من 19 نوفمبر وحتى 23 من نفس الشهر. ذلك البرنامج الذي حاضر فيه أساتذة متخصصون كل في مجاله والذين بذلوا قصارى جهدهم في سبيل توصيل المعلومة لنا من أجل الاستفادة منها  في الحياة العملية. هذا من ناحية و من ناحية  أخرى من أجل تحقيق أهداف هذا المشروع ( برنامج تنمية المهارات القيادية ).

هذه المعلومات يمكن تصنيفها في ثلاث نقاط رئيسية هي : التوقعات حيال هذا البرنامج قبل الاشتراك فيه، والخبرة التي عاصرتها خلال مدة هذا البرنامج، والفوائد التي استفدتها من هذا البرنامج.

1-التوقعات  Expectation:-

ما كان لدي من توقعات عن هذا البرنامج قد تتشابه في كثير منها مع بعض الزملاء، والتي يمكن عرضها كالآتي:
أولاً:- كان لدي توقع بأن ما سيتم تدريسه في هذا البرنامج يمكن تطبيقه مباشرة أثناء المحاضرة، ولكن بعدما تبين صعوبة ذلك زال هذا التوقع.

ثانياً:-كان لدي توقع بأننا سنتحصل على جميع المعلومات في مجال القيادة. 
ثالثاً:- كان لدي توقع بأنه سيكون هناك اختبار في نهاية البرنامج لتحديد مدى الاستفادة الحقيقية على المستوى النظري.

2- الخبرة  Experience:-


مما لا شك فيه أن الخبرة قد أطاحت بكثير من التوقعات؛ حيث أنه بعد معرفة كم المعلومات التي كان يفترض أن تقدم خلال تلك المدة الوجيزة لذلك البرنامج أدركنا مدى صعوبة أن تتفق الخبرة مع التوقعات. وقد تبين لنا أن الكم الهائل للمعلومات في هذا المجال قد دفع بالأساتذة إلى محاولة توضيح المجالات الرئيسية والعناوين المنوطة بالدراسة في هذا المجال؛ حيث لم يكن هناك متسعا من الوقت لشرح كل هذه المعلومات. إلا أن روح التفاعل والمناقشة خلال هذه المحاضرات كان له جميل الأثر في نفوسنا بحيث استطعنا أن نتحصل على المعلوات بطريقة لا ننساها بسهولة وفتحت المجال لكثير من الموضوعات مثل موضوع القراءة السريعة وكذلك الكتابة السريعة.  


فعلى سبيل المثال، في موضوع قياس وتقييم فعالية السلوك القيادي، والإبداع القيادي، والحكمة قدم الأستاذ الدكتور "طريف شوقي" كما هائلا من المعلومات وتفانى في تقديمها ولم يبخل علينا بأى جملة أو معلومة أدرك مدى أهميتها لنا. إلا أن الوقت المتاح لتقديم هذه المعلومات تفصيليا لم يكن كافيا. مثل هذا ينطبق على موضوع إدارة الصراع وأساليب التنمية الذاتية.


وعندما نتحدث عن موضوع التفكير الناقد والاستدلال للدكتور "عبد المحسن إبراهيم" فقد كان موضوعا على درجة كبيرة من الأهمية حيث أوضح لناكيفية التعامل مع القيادات المختلفة. وانبه إلى أن الدكتور "عبد المحسن إبراهيم" قد تعرض لأسلوب غير لائق من الحديث من أحد الدارسين معنا في هذا البرنامج، إلا أنه لم يعول كثيرا عليه، على الرغم من أن الدكتور "عبد المحسن إبراهيم" كان من أفضل الأساتذة، وكان هذا واضحا على تعبيرات زملائنا.

أما عن تنظيم الوقت وإدارته للأستاذ الدكتور "سـيد كاسـب" فقد كانت محاضرة غاية في الأهمية من حيث توضيح المفاهيم الخاصة بموضوع المحاضرة وهي أن إدارة الوقت هي في الأصل إدارة للذات، وقد لاحظت أن هذه هي المحاضرة الوحيدة التي لم نحصل فيها عل جلسة راحة خلالها، مما يدل على أنها كانت ممتعة وشيقة فضلا عن أهميتها لكل منا فشكراً جزيلا للأستاذ الدكتور "سـيد كاسـب" على ذلك بالإضافة إلى إتاحتة هذا البرنامج لمن أراد.

3- الفوائدBenefits  :-


لكل برنامج هدفٌ يسعى لتحقيقه. ولكل متعلم هدفٌ يسعى لتحصيله. ونحن في نهاية هذا البرنامج قد حصلنا على عدد من الفوائد ألا وهي ما يلي:-

في البداية تعرفنا على أصدقاء جدد في تخصصات مختلفة وأتاحوا لنا فرصة في التعرف على ماهية تخصصاتهم.

كما تعرفنا على أساتذة لم نكن نعرفهم من قبل فاستفدنا منهم استفادة عظيمة كل في تخصصه ومنهم على سبيل المثال الأستاذ الدكتور "عزت ضياء الدين".
بالإضافة إلى أننا تعرفنا على خصال القائد المبدع ، كما علمنا أن هدف الدراسة هو الفهم ثم الاستعمال ثم التطبيق، وتعرفنا على مكونات الشخصية الناقدة

وقبل كل هذا تعلمنا أنه لاقيمة لما تعلمناه إلا إذا تم تطبيقه في الوقت والمكان المناسيبن للتطبيق. وعلى هذا تعلمنا ضرورة تطبيق كل ما تعلمناه حتى تتحقق الفائدة المرجوة من البرنامج.
وفي النهاية

 أشكر جميع القائمين على إنجاح هذا المشروع 

